

被暗杀高官确切行程少人知 汽车没有特殊标志

谁是黎爆炸案幕后黑手?



10月19日,在黎巴嫩首都贝鲁特的爆炸现场,救援人员把一名受伤者抬走

相关新闻

黎总理提出辞职 总统要其等等

据新华社电 黎巴嫩总理米卡提10月20日在贝鲁特说,他已向黎巴嫩总统苏莱曼提出辞职,但总统要求等待与全国对话机构协商的结果。

黎巴嫩政府当天召开紧急会议研究黎安全部队情报局长维萨姆·哈桑暗杀事件。米卡提在会后对记者说,他已向苏莱曼总统提出应当组成新的黎巴嫩团结政府的请求。他说:“苏莱曼总统坚持不能使国家出现权力真空,但我坚持不再担任总理职务,总统要求等待与全国对话机构协商的结果。”

他说:“我不愿预测这次暗杀事件的调查结果,但不能将这一罪行与已经揭穿的一系列爆炸事件分开。”

本届黎巴嫩政府以亲叙利亚和伊朗的“3·8”联盟为主导,黎巴嫩议会于2011年7月7日以微弱多数通过了对总理米卡提领导的新政府的信任投票,这标志着黎巴嫩新政府正式行使职能。

安理会强烈谴责 黎汽车炸弹袭击事件

据新华社电 联合国安理会10月19日发表媒体声明,强烈谴责当天发生在黎巴嫩首都贝鲁特市中心的恐怖袭击事件。

声明说,该事件造成包括黎巴嫩一名高级官员在内的多人丧生,另有大量人员受伤。安理会对这一可耻行径的受害者家属、黎巴嫩政府及人民表示同情。安理会重申,任何形式的恐怖主义都对国际和平与安全构成严重威胁。恐怖主义不论发生在何时何地、由谁实施、出于何种动机,都是犯罪行为且无法开脱罪责。根据《联合国宪章》规定的责任,安理会坚决打击一切恐怖主义行为。

声明说,安理会强调,必须将此次袭击事件的实施者、组织者和支持者绳之以法,并对黎巴嫩政府在此方面的努力和承诺表示坚定支持。安理会同时敦促所有会员国按照国际法及相关安理会决议所规定的义务,与黎巴嫩当局积极配合。安理会还重申了在黎巴嫩结束有罪不罚现象的必要性。

声明说,安理会谴责政治暗杀等一切企图破坏黎巴嫩稳定的行为,要求立即结束针对政治人物的恐吓和暴力行为。安理会呼吁所有黎巴嫩人在面临破坏该国稳定的此类企图时共同维护国家统一,并敦促黎巴嫩所有各方继续致力于重启全国对话。

阿盟谴责 黎汽车炸弹爆炸事件

据新华社电 阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比10月19日谴责当天发生在黎巴嫩首都贝鲁特“针对黎情报部门高级官员维萨姆·哈桑的”汽车炸弹袭击事件,称之为“恐怖爆炸袭击”。

阿拉比当天在一份声明中说:“确有罪恶之手企图扰乱黎巴嫩安全和稳定,并在叙利亚危机和地区紧张局势下,企图将黎巴嫩推向安全的深渊和政治分裂。”他呼吁各方协同努力,避免黎巴嫩安全局势混乱。

黎情报局长 反叙高官哈桑

哈桑生前为黎巴嫩国内安全部队情报局局长,准将军衔,曾领导调查前总理哈里里遇刺案件,暗示叙利亚政府和黎巴嫩真主党涉及暗杀。

哈桑还帮助破获一起未遂爆炸阴谋,致使黎巴嫩前新闻部长、前议米歇尔·萨马哈今年8月被捕并受到黎巴嫩军事法庭指控。叙利亚国家安全办公室主任阿里·马姆鲁克和叙利亚军官阿德南同时受到指控。



对平静的黎巴嫩投下一颗重磅炸弹,更加深了人们对叙利亚战火正向周边国家蔓延和中东地区局势动荡加剧的担忧。

黎巴嫩安全部门官员同一天证实,在19日汽车炸弹爆炸中丧生的情报高官维萨姆·哈桑定于昨日落葬,长眠在前总理拉菲克·哈里里的墓地旁。

与此同时,有关这起袭击的幕后凶元引发各种猜测。

当地时间10月19日傍晚,黎巴嫩首都贝鲁特东区发生一起汽车炸弹爆炸事件,至少造成8人死亡,约80人受伤,死亡者包括黎巴嫩安全部队情报局局长哈桑。迄今为止,尚未有任何组织宣称制造这起爆炸事件。

这起堪称自黎前总理拉菲克·哈里里2005年被炸身亡以来在黎巴嫩发生的最严重的爆炸袭击事件,不仅对在中东乱局中相

过萨马哈向黎巴嫩运送炸药进行暗杀活动的阴谋。

今年8月,黎巴嫩军事法庭以策划恐怖活动罪起诉黎前新闻部长萨马哈以及两名叙利亚官员。萨马哈被控参与从叙利亚向黎巴嫩运送炸药并组织针对叙反对派人士的活动等罪名。除负责萨马哈案件的调查外,哈桑还曾负责哈里里遇害案的调查并提出证据指叙利亚和黎真主党与此案有牵连。

探因
叙数月战火引发黎巴嫩教派分裂

这起爆炸案引起的震惊和担忧,不仅是它的血腥,更是因为黎巴嫩与邻国叙利亚有着千丝万缕的联系。在黎巴嫩1975年至1990年的教派冲突中,叙利亚派出维和部队介入,停火后叙利亚军队仍继续留在黎巴嫩,直到2005年才最后撤出。

叙利亚过去几个月的战火,已经引发黎巴嫩国内教派分裂,什叶派支持叙政府,而逊尼派则支持叙反对派,并分别向叙交火双方提供武器装备。爆炸案发生后,黎巴嫩反

对派要求政府引咎辞职。据报道,贝鲁特街头已经有逊尼派人士走上街头进行抗议,而有的地方甚至爆发零星的枪战。一位逊尼派的官员说,此事肯定没完,逊尼派不会就此罢休,一定会采取报复行动。

分析人士担心,这次血腥爆炸案很可能加剧黎巴嫩各教派之间本已存在的尖锐矛盾,导致黎巴嫩再次陷入内战。联想到最近一个多月,叙利亚与土耳其军事摩擦不断,不能不让人们对中东地区动荡局势加剧忧心。

探因
哈桑生前捣毁数个间谍团体

伊朗人的说法部分得到一些黎巴嫩分析师认同,后者认定袭击存在疑点。黎国内安全部队高级将领阿什拉夫·里菲说,哈桑遇害生前刚从欧洲回国,很少人知道他的确切行程。“甚至包括我在内,没有人知道他(哈桑)什么时间返回。”里菲告诉媒体记者,“出于安全考虑,我从来没有问过他的行程。”

按照黎巴嫩官员的说法,哈桑

遇袭时乘坐一辆没有任何特殊标志的汽车,袭击者应该对哈桑的行程非常了解,等着哈桑汽车行驶到一处狭窄街道时引爆汽车炸弹。

贝鲁特黎巴嫩大学政治学教授加桑·阿齐依据这些信息推断,袭击元凶在黎巴嫩消息灵通。他告诉法新社记者,就袭击幕后黑手,“我们不能排除以色列。”哈桑生前捣毁以色列数个间谍团体并把以方特工送进监狱。

(据新华社电)

说法一

黎前总理指责叙利亚 在黎进行暗杀活动

黎巴嫩国内教派分裂,什叶派支持叙利亚政府,而逊尼派则支持叙反对派,哈桑则与反对叙利亚的逊尼派阵营关系密切。

爆炸发生后,黎巴嫩前总理萨阿德·哈里里指责叙利亚总统巴沙尔·阿萨德暗杀了哈桑。他说,哈桑遭暗杀的原因是他揭穿了叙当局通

说法二

伊朗暗指以色列 袭击元凶意在“离间”黎巴嫩人

伊朗被视作与黎巴嫩真主党和叙利亚政府关系密切。按路透社说法,三者自称“抵抗轴心”,以以色列为共同敌人。

伊朗外交部发言人拉明·迈赫曼帕拉斯特20日在新闻发布会上说,袭击元凶意在“离间”黎巴

嫩人。“这一行为的目的是在黎巴嫩不同派别和群体间散播争执。”迈赫曼帕拉斯特说。伊朗伊斯兰共和国通讯社援引迈赫曼帕拉斯特的话报道:“黎巴嫩安全受损只符合犹太复国主义政权(以色列)的利益。”以色列外交部发言人伊加尔·帕勒莫尔反驳伊朗方面的指认,称伊方“想当然”指责以色列的做法是“病态”,“伊朗政府甚至连伊朗天气不好都要指责以色列”。